
نام و نام خانوادگی:

آزمون B2 هندسه یازدهم نام آزمون:

مرکز مشاوره تحصیلی

راه روشن

مطابق شکل زیر در یک صفحه فاصلة نقطة از خط برابر یک واحد است. چند نقطه وجود دارد که از نقطة به فاصلة 3 واحد و از خط

 به فاصلة 2 واحد باشند؟

 

1

گزینه 3 پاسخ:

گزينة »3«

تمام نقاطی که از نقطة به فاصلة 3 واحد قرار دارند روی یک دایره به مرکز و شعاع 3 واحد است.

از طرفی تمام نقاطی که از خط به فاصلة 2 واحد قرار دارند، روی دو خط موازی در دو طرف  به فاصلة 2 واحد است محل برخورد دایره با

این دو خط جواب‌های مسئله است که مطابق شکل 3 نقطه یافت می‌شود.
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مساحت ذوزنقه برابر  می‌باشد. اگر باشد. مساحت مثلث کدام است؟ 
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گزینه 4 پاسخ:

گزینه‌ی »4«

فرض کنید پس و می‌باشد. مساحت  را  و مساحت ذوزنقه را می‌نامیم. می‌دانیم نسبت مساحت

دو مثلث متشابه با توان دوم نسبت تشابه برابر است.

متشابه‌اند و

                                                                                                                                     

 با متشابه است

                                                                                                                     

                                                                                                             

بنابراین مساحت مثلث  برابر 36 است.

DEGF72AD = 6FD = 3FBABC(FG||BC)

)137

)220

)316

)436

FD = xAD = 3xFB = 2xΔADESFGCBS‘

ΔADE ⇒ = =S
S+7

( )3x
4x

2 9
16

ΔAFG

⇒ 16S = 9S + 63 ⇒ S = 9

ΔAFG ⇒ = =9+7
9+7+S‘ ( )4x

6x

2 4
9ΔABC

⇒ S‘= 20

ABC



ذوزنقه متساوی‌الساقین ABCD مطابق شکل زیر مفروض است. طول پاره خط EF که موازی دو قاعده رسم شده، کدام است؟ 3

گزینه 3 پاسخ:

گزينة »3«

قطر BD و EF یکدیگر را در نقطة G قطع می‌کنند. در نتیجه در مثلث ABD داریم:

در مثلث BDC داریم:

                 

)15

)27

)36

)48

= ⇒ =− →−−−−−−
EDتعمیم قضیه تالس

AD
EG
AB

3
4

EG
4

⇒ EG = 3

=− →−−−−−−
BFتعمیم قضیه تالس

BC
GF
DC

⇒ = ⇒ GF = 3
1
4

GF
12

⇒ EF = 3 + 3 = 6



مطابق شکل زیر در مستطیلی به طول 14، از رأس A عمودی بر قطر BD رسم می‌کنیم. اگر  باشد، طول قطر AC کدام است؟
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گزینه 3 پاسخ:

گزینهُ »3«

با توجه به روابط طولی در مثلث قائم‌الزاویه ADB داریم: 

 و  هر دو قطر مستطیل هستند، پس:

                                                                  

BH = 10

)120/4

)216/2

)319/6

)417/2

A = HB × BDB 2

⇒ = 10 × BD ⇒ BD = 19/614 2

BDAC

AC = BD = 19/6



،  و در یک راستا هستند.(  ، چهارضلعی ABCD مستطیل بوده و  و  می‌باشد. طول پاره‌خط KF کدام است؟ )نقاط 
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گزینه 3 پاسخ:

»3«  گزینهُ

 و  متشابه هستند. پس:

                                      

 و  متشابه هستند. پس:

     

 

DK = 6FH = 5HFKD

)19

)25

)34

)44/5

A FD
Δ

F HB
Δ

=5
x+6

FB
AF

A FK
Δ

K CD
Δ

= = = = 1 +6
x

DC
AF

− →−−−−
DC=AB 6

x
AB
AF

AF+FB
AF

5
x+6

⇒ = ⇒ + 5x − 36 = 06
x

x+11
x+6 x2

⇒ (x + 9)(x − 4) = 0 x = 4− →−
x>0



و نسبت مساحت مثلث کوچک‌تر به بزرگ‌تر برابر باشد، مقدار کدام است؟ در دو مثلث متشابه زیر، اگر 
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گزینه 2 پاسخ:

     نسبت تشابه اضلاع

پس متناضر ضلع DE ضلع BC است:

: قضیه فیثاغورس در مثلث

+ =Â Ê 90 ∘1
4x

)14

)22

)32 2–√

)42–√

= 1
2

= ⇒S1

S2

1
4

{ ⇒ =+ = 90Â Ê ∘

+ = 90Ê Ĉ 1
∘

Â Ĉ 1

= ⇒ DE =DE
/BC
2 3√

1
2

3–√

CDE

= + D ⇒ DC = 2 ⇒ x = 2( )7–√
2 ( )3–√

2 C 2



در شکل زیر زوایای B و  مکمل‌اند و نقطه E وسط ضلع AC است. طول ضلع BC کدام است؟
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گزینه 1 پاسخ:

زوایای  و  مکمل‌اند. از طرفی  و  نیز مکمل‌اند. پس  با  برابر است.

دو مثلث ADE و ACB دو زاویه برابر دارند ) مشترک و  (، پس با هم متشابه‌اند.

تناسب اضلاع متناظر بین دو مثلث را می‌نویسیم:

 

E 1

)16

)28

)39

)410

BE 1Ê 1Ê 2B̂Ê 2

Â=B̂ Ê 2

= =AE
AB

AD
AC

DE
BC

⇒ = = ⇒ { ⇒ x = y = 6 = BC = 6x
9

8
2x

4
y

2 = 72x2

8y = 8x



کدام است؟ از قطر ، و  است. فاصله نقطه در مستطیل شکل زیر
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گزینه 1 پاسخ:

یک زاویه حاده مساوی دارند، پس متشابه‌اند. در نتیجه:  و دو مثلث قائم‌الزاویه

AB = 8BC = 6OA = 9
4OBD

)13

)24

)32

)41/5

{ ⇒ O H = C DO H + B C =D̂ D̂ 90∘

C D + B C =B̂ D̂ 90∘
D̂ B̂

ODHDBC=OH
CD

OD
BD

⇒ BC = 6 و OD = AD − OA = 6 − =9
4

15
4

⇒ BD = = 10B + CC 2 D 2− −−−−−−−−−√

= ⇒ OH = 3OH
8

15
4
10

در شکل مقابل AD نیم‌ساز زاویه A است. فاصله نقطه D تا ضلع AC چند برابر AD است؟ 9

گزینه 2 پاسخ:

، پس مثلث ABC در رأس A قائمه است. هر نقطه روی نیم‌ساز AD تا دو ضلع زاویه به یک فاصله است، پس داریم: 

است. پس  مربع است و  در نتیجه داریم: و در نتیجه  .  از طرفی 

     

)11
2)22√

2

)33√

3
)45

12

= +132 12 2 52

DH = DK= =Â 1 D̂ 1 45
∘

AK = DKAKDHAD = DH2–√

DH = = ADAD
2√

2√

2



AB تا پاره خط M برابر  و فاصله M تا B فاصله ، نقطه M روی عمودمنصف پاره‌خط AB قرار دارد، اگر فاصله A تا M برابر 

برابر  باشد، طول پاره خط AB کدام است؟

10

گزینه 3 پاسخ:

چون M روی عمودمنصف AB قرار دارد، پس:

  

AB تا پاره خط M فاصله  

  رابطه فیثاغورس  

 

3x + 26x − 1

x + 3

)13)24/5)36)43 2–√

AM = BM ⇒ 3x + 2 = 6x − 1 ⇒ 3x = 3 ⇒ x = 1

= x + 3 MH = 4− →−
x=1

: B = B − MH 2 M 2 H 2

⇒ B = 25 − 16 = 9H 2

⇒ BH = 3
⇒ AB = 6



در شکل زیر  نیم‌ساز زاویه است. نسبت  کدام است؟
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گزینه 3 پاسخ:

چون هر نقطه روی نیم‌ساز یک زاویه از دو ضلع زاویه به یک اندازه است، داریم:

 

ADA
S

ADC
Δ

S
ABC

Δ

)1DC
BD

)2DB
BC

)3AC
AC+AB

)4AC
BC

DH = DH‘

=S
ADC

Δ
DH×AC

2

=S
ADB

Δ
DH‘×AB

2

= +S
ABC

Δ
DH×AC

2
DH‘×AB

2

= DH×(AB+AC)
2

⇒ = =
S

ADC
Δ

S
ABC

Δ

DH×(AC)
2

DH×(AC+AB)

2

AC
AB+AC



در شکل روبه‌رو، نسبت قاعده‌های ذوزنقه   است. مساحت مثلث سایه‌زده، چند برابر مساحت ذوزنقه است؟          12

گزینه 4 پاسخ:

.  و از آنجا که طبق فرض نسبت قاعده‌های ذوزنقه  است )یعنی (، فرض می‌کنیم

 و . مطابق شکل داریم: طبق تعمیم قضیه‌ی تالس داریم:  یا به عبارت دیگر 

از طرفی:

3
5

)13
4

)27
8

)314
15)415

16

3
5

=DE
BC

3
5

DE = 3xBC = 5x

=AE
AC

3
5

AE = 3yEC = 2y

= = = =S( )ACD
Δ

S( )CDE
Δ

DH×AC1
2

DH×CE1
2

AC
CE

5y
2y

5
2

⇒ S( ) = S( ) (1)ACD
Δ

5
2 CDE

Δ

= = =S( )CDE
Δ

S(BCED)

CH‘×DE1
2

CH‘×(BC+DE)1
2

3x
5x+3x

3
8

⇒ S( ) = S(BCED) (2)CDE
Δ

3
8

(1), (2) ⇒ S( ) = × S(BCED) = S(BCED)ACD
Δ

5
2

3
8

15
16

اندازه دو قاعده یک ذوزنقه 8 و 12 و ارتفاع ذوزنقه 15 واحد است. فاصله محل تلاقی قطرها از قاعده بزرگ ذوزنقه کدام است؟ 13

گزینه 1 پاسخ:

باتوجه به شکل زیر داریم:

)19)212)36)410

∼OAB
△

OCD
△

⇒ = =x
15−x

8
12 − →−−−−−−−−−−

مخرج در صورت ترکیب
x
15

8
20

⇒ = ⇒ x = 6 15 − 6 = 9x
15

2
5

− →−−−−−−−−−
بزرگ قاعده تا فاصله



، آن‌گاه، ACنسبت به AB کدام است؟ در شکل زیر اگر
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گزینه 2 پاسخ:

فرض‌های صورت سؤال را می‌توان به شکل زیر نوشت

 داریم:  و بنابراین در دو مثلث

 بنابراین داریم: چون

CD = AD = BC1
2

1
3

)11
3)21

2

)32
3)43

4

CD = AD ⇒ =1
2

CD
AD

1
2

AD = BC ⇒ BC = AD1
2

1
3

3
2

⇒ BD = BC + CD = AD + AD = 2AD3
2

1
2

⇒ BD = 2AD ⇒ =AD
BD

1
2

A DB
Δ

A DC
Δ

= =CD
AD

AD
BD

1
2

=D
∧

D
∧

⎫
⎭⎬ − →−−−−−−−−−−

مثلث دو تشابه

حالت‌های دوم قضیه طبق

∼ ⇒ = =ABD
△

ACD
△ CD

AD
AD
BD

AC
AB

= =AD
BD

CD
AD

1
2

=AC
AB

1
2



در شکل روبرو، اندازه x کدام است؟
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گزینه 2 پاسخ:










)12/88

)21/44

)31/2

)41/4

B = + ⇒ BC = 5C 2 32 42

AH. BC = AB. AC

AH × 5 = 3 × 4 ⇒ AH = 2/4

A C : A = AK. ACH
Δ

H 2

= x(4) ⇒ x = 1/44(2/4)2

نسبت مساحت‌ مثلث AOB به COD، برابر  است. اگر  باشد، OD چه‌قدر است؟ 16

گزینه 2 پاسخ:

9
4AD = 15

)13

)26

)39

)412

AB||CD ⇒ = , = ⇒ A B ∼ C DÂ D̂ B̂ Ĉ O
Δ

O
Δ

⇒ = = ⇒ =AO
OD

SAOB

SCOD

− −−−
√ 3

2
AO
OD

3
2

AO + OD = 15 ⇒ OD = 6



در شکل زیر مساحت مثلث قائم‌الزاویه ABC چقدر است؟ 17

گزینه 2 پاسخ:

از تشابه دو مثلث  و  و نوشتن تناسب اضلاع داریم:

)112/25

)211/25

)311/5

)411

A HB
Δ

A CH
Δ

A = BH × CH ⇒ 9 = 6 × BH ⇒ BH = = = 1/5H 2 9
6

3
2

BC = BH + CH = 1/5 + 6 = 7/5

= AH × BC = × 3 × 7/5 = = 11/25S
A CB

Δ
1
2

1
2

22/5
2

اگر در شکل زیر  باشد، مساحت چهارضلعی  چند برابر مساحت مثلث  است؟
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گزینه 3 پاسخ:

دو مثلث  و  به حالت )ز ز( متشابهند. پس اضلاع روبرو به زاویه‌های برابر در دو مثلث با همدیگر متناسبند:

پس  نسبت  تشابه دو مثلث و  نسبت مساحت دو مثلث می‌باشد. بنابراین با فرض  داریم:

           

=Ê 1 ĈEDCBABC

)11
4

)21
3

)33
4

)41
2

ADEABC

= ⇒ x = 3x+1
x+5

x
x+3

= ⇒ x = 3x+1
x+5

x
x+3

k = 1
2

=k2 1
4

= SSAED

= =SEDCB

SABC

3S
3S+S

3
4



با توجه به شكل زير،  كدام است؟ 19

گزینه 4 پاسخ:

دو مثلث  و  بنا به حالت تناسب دو ضلع و تساوي زاوية بين آن‌ها با هم متشابه‌اند، زيرا:

پس نسبت  نيز برابر نسبت تشابه است و داريم:

x

)12

)22–√

)3_12–√

)42( + 1)2–√

ABCAB‘C‘

⎧
⎩⎨

= رأس) به Â(متقابل 1 Â 2

= , ( = = زیرا: )AC
AC‘

AB
AB‘

4
4 2√

2 2√

4
1
2√

BC
B‘C‘

= ⇒ =BC
B‘C‘

1
2√

x
x+2

1
2√

⇒ x = x + 2 ⇒ x − x = 2 ⇒ x( − 1) = 22–√ 2–√ 2–√

⇒ x = × = 2( + 1)2
−12√

+12√

+12√
2–√



، نیمساز زاویة قائمه، وتر را در نقطة  قطع می‌کند. مقدار  کدام است؟  در مثلث قائم الزاویة  
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گزینه 4 پاسخ:

از آن‌جا که  نیمساز زاویة  است،  طول ارتفاع‌های  و  برابر است.

بنابراین:

طبق قضیة فیثاغورس  بدست می‌آید، در نتیجه:

ABC( = 90 )Â ∘D
S

A DB
△

S
A CD
△

(BC = 13)

)15
13

)27
13

)37
12)45

12

ADADD‘DD‘‘

= =
S

A DB
△

S
A CD
△

/12×/DD‘‘×AB

/12×/DD‘×AC
5

AC

AC = 12

=
S

A DB
△

S
A CD
△

5
12



در شکل زیر،  و  ارتفاع است. در این صورت  کدام است؟
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گزینه 1 پاسخ:

چون  و AH ارتفاع است، طبق روابط طولی در مثلث قائم‌الزاویه خواهیم داشت:

: قضیه فیثاغورس در

= 90Â ∘AH = 12x + y + z

)140

)230

)345

)450

= 90Â ∘

A = BH × CH ⇒ 144 = xy(∗)H 2

+ 144 = 400 ⇒ = 256 ⇒ x = 16x2 x2A HB
Δ

144 = xy y = 9− →−−
x=16

A = CH × BC ⇒ = y(x + y) = xy +C 2 z2 y2

= 144 + 81 = 225 ⇒ z = 15

⇒ x + y + z = 16 + 9 + 15 = 40



در شکل زیر طول ضلع BC کدام است؟
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گزینه 4 پاسخ:

در دو مثلث  و  چون زاویه A مشترک است و  بنابراین:

)دو ضلع متناسب و زاویه بین برابر( 

)19

)214

)318

)421

A CB
Δ

A ED
Δ

= =AE
AB

AD
AC

1
3

A C ∼ A EB
Δ

D
Δ

⇒ = = =AE
AB

AD
AC

DE
BC

1
3

⇒ = ⇒ 3x = 2x + 7 ⇒ x = 7
x

2x + 7
1
3

⇒ BC = 2x + 7 = 14 + 7 = 21



می‌باشد. محیط مثلث BDC کدام است؟ در مثلث زیر  و  23

گزینه 2 پاسخ:

AB = ACBD = BC

)110

)216

)318

)420

} ⇒ }AB = AC ⇒ =B̂ Ĉ

BD = BC ⇒ =D̂ 1 Ĉ

=B̂ D̂ 1

= Ĉمشترک Ĉ

⇒ A C ∼ B DB
Δ

C
Δ

⇒ =AC
BC

BC
CD

⇒ = ⇒ B = 36 ⇒ BC = 6 ⇒ BD = 69
BC

BC
4

C 2

Bمحیط⇒ D = 16C
△



با توجه به شکل زیر، چند نقطه وجود دارد که از نقطه P به فاصله 2 و از خط d به فاصله 1 باشد؟ 24

گزینه 3 پاسخ:

از آنجا که  نتیجه می‌گیریم:

تمام نقاطی که از نقطه P به فاصله 2 هستند، روی دایره‌ای به مرکز P  و به شعاع 2 قرار دارند. تمام نقاطی که از خط d به فاصله 1 می‌باشند دو

خط موازی خط d و به فاصله 1 از آن هستند. پس:

مطابق شکل، سه نقطه وجود دارد.

صفر1(

)22

)33

)44

sin 30 =∘ 1
2

sin 30 = ⇒ PH = 2( ) = 1∘ PH
2

1
2



) در شکل مقابل، ABCD مستطیل است. مساحت مثلث ADH کدام است؟ ) 25

گزینه 1 پاسخ:

BH = 11

)123 23√

22
)223 23√

11

)312 6√

11
)412 3√

11

A = BH × BD ⇒ 144 = 11(11 + DH)B 2

⇒ DH = − 11 =144
11

23
11

A = BH × DH ⇒ A = 11 × = 23 ⇒ AH =H 2 H 2 23
11

23−−√

= DH × AH = × × =S
A HD

Δ
1
2

1
2

23
11

23−−
√

23 23√

22


